成都信息工程大学文件

成信校发〔2016〕17号

    
成都信息工程大学收费管理暂行办法

第一章　总　则

　　第一条　为加强我校收费管理，规范收费行为，根据《中华人民共和国高等教育法》、《高等学校收费管理暂行办法》及国家发展改革委、财政部《行政事业性收费标准管理暂行办法》等有关规定，制定本办法。

　　第二条　高校收费是指高校按照国家收费管理有关政策和规定，向学生或服务对象收取的费用。

第二章　收费项目

　　第三条　收费分为行政事业性收费、代管费、服务性收费、培训收费。

　　第四条　行政事业性收费包括收取的学费、住宿费、报名考试费三类：

　　(一)学费是指按照规定项目和标准向受教育者收取的应由其承担的培养费用。收取学费的学生范围包括：

　　1.经教育行政部门批准招收的各类普通、成人教育本专科生；

　  2.国家没有安排财政拨款的研究生。包括专业学位研究生，在职攻读硕士学位研究生，委托培养、自筹经费硕士研究生等；

　　3.第二学位、双专业、双学位、辅修专业学位学生；

4.自费来华留学生；　　

5.参加高等学历教育文凭考试、自考助学班、应用型自考大专班学习的学生；

6.经教育行政部门批准招收的其他高等学历教育学生。

　　(二)住宿费是指按照规定标准为在本校接受各类教育的学生提供住宿所收取的费用。

　　(三)报名考试费是指我校根据国家有关规定，代教育行政部门或自行组织经国家批准的各类考试向学生收取的费用。包括笔试、复试或面试费用。主要考试项目有：

　　1.硕士研究生入学考试；

　　2.在职人员攻读硕士学位入学考试；

　　3.大学英语四、六级考试费；

　　4.全国计算机等级考试费1-4级；

　　5.专升本考试报名考试费；

　  6.艺术类学生入学专业测试；

7.普通话测试费。

　　第五条　代收费是指为方便学生的学习和生活，在学生自愿的前提下，代提供服务的单位收取的相关费用。

　　第六条　服务性收费是指为在校学生提供的由学生自愿选择的服务所收取的相关费用。

　　第七条　培训收费是指学校或学校所属、系、所、中心等，面向社会人员提供各类培训服务，按照规定标准收取的费用。培训收费分为行政事业性培训收费和经营性培训收费。

　　行政事业性培训收费是指学校受具有行政事业性收费资质的单位委托举办面向专业人员培训时，按规定标准收取的费用。

　　经营性培训收费是指学校面向社会举办各类辅导班、进修班、助考班等培训，按规定向受培训人员收取的费用。

第三章　收费标准

　　第九条  住宿费收费标准，以四川省发改委批准为准。

　　第十条　代管费是指学生学习和生活必需，学校代收代支发生的费用，我校的代管费含教材费和大学生基本医疗保险两项，均按成本收取。

　　第十一条　服务性收费依据川价发（2005）122号文件规定收取，遵循学生自愿、学生受益、有利于管理和学校成本补偿、不以盈利为目的的原则。

第四章　收费管理

　　第十二条　学费、住宿费按学年收取，学费收取原则上实行“老生老办法，新生新办法”。

　　第十三条　学生因故退学或受校纪处分开除学籍的，根据学生实际学习时间按月计退剩余的学费和住宿费；代收费用也应在学生退学时一并结清。学生学习时间按每年10个月计算。

　　学生休学或入伍的，可以比照退学规定退还有关费用。休学期间不交纳学费、住宿费等费用。休学期满复学后，按照随读年级相关专业的收费标准收取有关费用。

　　对寒暑假期间不离校的学生，学校不加收住宿费用。

　　第十四条　行政事业性收费、代收费、培训收费由学校财务部门统一管理，专账核算。学费、考试费、培训收费统筹用于学校办学支出，住宿费用于学生宿舍管理、维修和设施设备的更新等，代收费用于学生代办项目的支出。

　　第十五条　学费、住宿费、考试费，使用省财政厅统一印制的“四川省中小学、大中专院校专用票据”，并全额纳入财政专户，实行“收支两条线”管理。

第十六条　对家庭经济困难学生的资助工作，在“教育激励、树优助困”的贫困助学指导思想下，结合自身实际，建立了以多种援助方式来帮助家庭经济困难学生的援助体系，探索出了“奖、贷、助、补、减、缓、扶”等贫困助学形式。通过勤工助学、学费减免、成信助学基金、“暖冬”资助以及引进社会资助项目等，保证广大家庭经济困难学生在学校学习、生活中能及时地得到相关资助，为广大家庭经济困难学生成长成材，顺利毕业提供了保障。

第十七条　对经批准的收费项目和标准，均通过公示栏、公示牌、校园网等形式向学生和社会进行了公示。在招生简章中也注明学费、住宿费等收费标准。新生的各项收费标准均与入学通知书一并寄达学生，主动接受学生、家长和社会的监督。

第五章　附　则

　　第十八条　本办法自发布之日起施行。此前有关收费管理规定与本办法不一致的，以本办法为准。
